
ATA DA DÉCIMA NONA E VIGÉSIMA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 

 

 
Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 18 de junho de 2019 

Início: 19h 11min. 

Término: 21h 35min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Antônio José da Costa  

Vice-Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa 
Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Irio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira. 

 
Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 04 de junho de 2019; 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Grande expediente: 
 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

11/2019, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

Direitos do Idoso, do Fundo Municipal do Idoso, revoga a Lei nº. 

2.311, de 28 de dezembro de 2004, e dá outras providências”, de 

autoria do Poder Executivo. Parecer n° 27/2019 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e Parecer n° 15/2019 da Comissão de 
Serviços Públicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

23/2019, que “Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Sr. 



Juvenal Cardoso de Matos”, de autoria do Vereador Antônio José da 

Costa. Parecer n° 06/2019 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

24/2019, que “Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao 

Reverendo Padre Nei Angelo Furtado Moura”, de autoria do Vereador 
Heldemir Azevedo Alves. Parecer n° 07/2019 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

25/2019, que “Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Sr. Josué 

da Silva Rocha”, de autoria do Vereador Nei Medina de Oliveira. 

Parecer n° 08/2019 da Comissão Especial. Aprovado. 

 
- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

26/2019, que “Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Sr. Erênio 

Alves de Castro”, de autoria do Vereador Edison de Souza Silva. 

Parecer n° 09/2019 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

27/2019, que “Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ à Sra. Soraya 
da Silva Mendonça Soares”, de autoria do Vereador Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Parecer n° 10/2019 da Comissão 

Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

28/2019, que “Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ à Sra. Dalma 

de Mendonça Braune”, de autoria do Vereador Ruy Rodrigues 

Barbosa. Parecer n° 11/2019 da Comissão Especial. Aprovado. 
 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

29/2019, que “Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Sr. 

Geraldo Domingos dos Santos”, de autoria do Vereador Irio 

Henriques Furtado Filho. Parecer n° 12/2019 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 
- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

30/2019, que “Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ à Sra. Tacila 

Cristina Lanini Ferraz”, de autoria do Vereador José Maria de 

Almeida. Parecer n° 13/2019 da Comissão Especial. Aprovado. 



- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

31/2019, que “Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Dr. 

Douglas Rossi Vitoi”, de autoria do Vereador Reniraldo da Silva de 

Oliveira. Parecer n° 14/2019 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
32/2019, que “Dispõe sobre a Abertura de Crédito Especial, no 

orçamento vigente, e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo. Parecer n° 28/2019 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Parecer nº. 17/2019, da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas e Parecer nº. 16/2019 da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei 
Complementar nº. 04, que “Altera a Lei Complementar nº. 37, de 04 

de outubro de 2018, que „Dispõe sobre a criação do Departamento 

Municipal de Trânsito, Transportes e Segurança Pública – 

DEMUTTS, da Junta Administrativa de Recursos de Infrações – 

JARI, do Fundo Municipal de Trânsito – FMT e do Conselho 

Municipal de Trânsito – COMUT, e dá outras providências”. Parecer 

n° 32/2019 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 
21/2019, da Comissão Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 

Parecer nº. 19/2019 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Todos aprovados. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo 

 
- Projeto de Lei nº. 35, de 18 de junho de 2019, que “Autoriza o 

Município de São João Nepomuceno-MG a permutar imóveis com a 

empresa Sávio Mendonça Oliveira & Cia Ltda. e dá outras 

providencias”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 
 

- Projeto de Resolução nº. 06, que “Aprova as Contas Municipais – 

Exercício de 2017”, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e 



Tomada de Contas. Distribuído para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Representação nº 05/2019: Vereador José Maria de Almeida, 
solicitando ao Procon de São João Nepomuceno que possa fazer uma 

fiscalização nos postos de combustíveis do Município, a fim de 

verificar possíveis irregularidades em bombas de abastecimento, 

conhecida como “bomba baixa”. A “bomba baixa” consiste em uma 

irregularidade no volume de produto adquirido pelo consumidor, que 

se configura quando o equipamento registra quantidade de 

combustível superior à que foi fornecida. O Vereador Heldemir 

Azevedo Alves sugeriu que a Representação seja encaminhada 
também à Agência Nacional de Petróleo – ANP, para conhecimento. 

 

- Indicação nº. 92/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando ao Sr. Secretário de Saúde e à Sra. Secretária de Educação 

que promovam a prevenção de diabetes nas creches e escolas 

municipais, visando detectar os alunos diabéticos ou que tendem a 

desenvolver a doença. Detectado o diabetes ou com tendência a 
desenvolver a doença, deverá ser feito o encaminhamento para 

tratamento de saúde e alimentação adequada para essas crianças. 

Solicitou, também, ouvido o médico especialista, que seja 

encaminhado aos pais ou responsáveis um questionário no início do 

ano letivo para tentar diagnosticar essa criança, contendo algumas 

perguntas simples como: “você tem notado se a criança tem bebido 

água além do normal?”; “a criança tem urinado muito?”; “a criança 

tem passado mal frequentemente, com tonturas?”; “a criança tem 
reclamado que está com as vistas embaçadas?”; “a criança tem 

emagrecido rapidamente?”; “a criança tem histórico de familiares com 

diabetes?”. Tudo isso, com o intuito de diagnosticar a doença cedo, 

dando mais tranquilidade aos pais. Caso haja a confirmação das 

respostas, o aluno seria encaminhado à rede pública de saúde pedindo 

prioridade no atendimento, visando à realização de consultas e exames 

específicos para a constatação da doença. 
 

- Indicação nº. 93/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando ao Sr. Prefeito que seja providenciado um local adequado 



para depósito de lixo eletrônico, bem como seja feita uma campanha 

de conscientização dos munícipes. 

 

- Indicação nº. 94/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando ao Sr. Prefeito que empenhe esforços no sentido de dotar as 

praças de bairros da cidade e distritos de pontos de acesso de Wi-Fi 
grátis  para os munícipes. O Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo salientou que até o final da Administração anterior, o 

Wi-Fi funcionava nas principais praças da cidade, e que era ofertado 

por uma empresa local, em troca de publicidade nos eventos 

realizados pelo Município, o que foi corroborado pelo Vereador José 

Maria de Almeida, que citou as Praças do Coronel e do Bairro São 

Cristóvão. Assim sendo, sugeriram ao Vereador Heldemir que 

solicitasse também em sua Indicação o retorno do sinal para estes 
locais. 

 

- Indicação nº. 96/2019: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicito ao Sr. Prefeito que providencie a instalação 

de braço de luz com lâmpada em dois postes localizados na Rua 

Projetada, sem número, próximo à entrada do Campo de Ituí. 

 
- Indicação nº. 95/2019: assinada por todos os Vereadores, indicando, 

nos termos regimentais, ao Chefe do Executivo a reforma do 

parquinho infantil, localizado na Praça Carlito Ricardo Guazzi (Praça 

do Chafariz), centro da cidade, assim como a substituição do piso 

deste parquinho por materiais capazes de absorver os impactos 

decorrentes de quedas ou mesmo de atividades previstas, como 

corridas e saltos, comuns nessas áreas. Todavia, caso não seja possível 

a reforma imediata do equipamento público, que a Municipalidade 
providencie a interdição do mesmo, tendo em vista que, da forma 

como se encontra, está colocando em risco a integridade física das 

crianças. 

 

- Indicação nº. 89/2019: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Senhor Prefeito Municipal providências junto ao setor competente 

a fim de que seja viabilizada a retirada de um poste instalado no meio 
da calçada na Rua Miguel Manzo e que, se possível, seja o mesmo 

realocado para um local mais apropriado. O Vereador Irio Henriques 

Furtado Filho disse que, segundo informações, a Energisa cobra em 

torno de R$5.000,00 (cinco mil reais), para fazer essa alteração de 



local. O Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo 

sugeriu que a Secretaria de Desenvolvimento Urbano ou a Defesa 

Civil, façam um estudo de todos os locais em que se verificam 

situações semelhantes, e que, caso não seja viável a solução por 

intermédio da Companhia de Energia Elétrica, que a Procuradoria do 

Município adote as medidas judiciais necessárias, tendo em vista que 
tal fato prejudica demasiadamente a acessibilidade dos munícipes, 

principalmente de idosos e pessoas com necessidades especiais. O 

Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira levantou a hipótese dos fios 

passarem por tubulações no subsolo, como ocorre em outras cidades, 

caso não haja local adequado para a colocação dos postes. 

 

- Indicação nº. 91/2019: assinada por todos os Vereadores, 

solicitando que o Chefe do Poder Executivo realize pintura na creche 
da Escola Municipal “Otávio Gonçalves”, no Distrito de Carlos Alves, 

bem como melhoramento do piso do pátio, construção de muro no 

lugar da cerca de arame farpado e instalação de cobertura no pátio do 

Pré-escolar Municipal “Algodão Doce”, que estão carecendo 

urgentemente dessas melhorias. Sugeriram também a reforma do 

telhado da Escola Municipal Coronel José Brás e que sejam 

construídos banheiro masculino e feminino no Pré-escolar Municipal 
Ubi Barroso Silva, próximos à área de lazer daquele educandário. 

 

- Pedido de Providência nº. 05/2019: Vereador Edison de Souza 

Silva, solicitando ao Prefeito Municipal que tome providências no 

sentido de se fazer cumprir o previsto no artigo 9º, §4º, da Lei 

Complementar nº 101/2001 (Lei de Responsabilidade Fiscal), 

apresentando aos vereadores e comunidade os resultados das receitas, 

despesas e dívidas do Município, por meio de Audiência Pública. O 
Vereador Heldemir Azevedo Alves ressaltou que a Lei de Diretrizes 

Orçamentária foi encaminhada para a Câmara Municipal sem que 

tenham sido realizadas Audiências Públicas, e que espera para o 

Projeto de Lei do Orçamento Municipal que tal situação não se repita, 

a fim de que possa se concretizar o Orçamento Participativo, 

instrumento fundamental para a formulação das políticas públicas. O 

Vereador Nei Medina de Oliveira questionou ao Vereador Edison se já 
havia algum posicionamento do Procurador Municipal neste sentido, 

respondendo o autor da Proposição que, no ano passado, houve uma 

conversa do Dr. Michel no sentido da necessidade de alteração da 



legislação devido à quantidade de Audiências Públicas previstas, mas 

que até o momento, nada foi feito. 

 

- Indicação nº. 86/2019: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que providencie, junto ao 

setor competente, a extensão de rede de energia elétrica, com a 
iluminação pública, no final da Rua Genaro de Moraes Sarmento, no 

Bairro Bela Vista. 

 

- Indicação nº. 87/2019: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que construa calçada e 

escada na Rua Ângelo Picorone, no Bairro Três Marias, nas 

proximidades da antiga Tenisa. 

 
- Indicação nº. 90/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando que o Executivo Municipal tome providências no sentido 

de determinar o conserto de um buraco existente no início do passeio 

da Arteca, na Avenida Tiradentes. 

 

- Moção de Aplausos nº. 24/2019: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

parabenizando o sãojoanense Diego Knop Henriques pela notável 
carreira científica que vem construindo e por integrar a equipe do 

PROANTAR – Programa Antártico Brasileiro, um programa de 

Estado que tem, entre outros objetivos, produzir conhecimento 

científico sobre o continente antártico e suas relações com o restante 

do sistema climático global. 

 

- Indicação nº. 88/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, sugerindo 

ao Chefe do Poder Executivo que autorize os Departamentos de 
Esporte e Cultura a se prepararem para a data de centenário do 

nascimento de Heleno de Freitas (dia 12 de fevereiro de 2020), data 

esta tão importante para o nosso Município, assim como para o 

cenário esportivo nacional e internacional. Sugeriu, ainda, que os 

nossos diretores de departamentos entrem em contato com 

representantes oficiais do Botafogo de Futebol e Regatas e do Clube 

de Regatas Vasco da Gama, no intuito de viabilizar a participação 
destas duas entidades em nossas festividades por ocasião do 

centenário de nascimento de Heleno de Freitas. 

 



- Moção de Aplausos nº. 23/2019: Vereador Antônio José da Costa, 

manifestando votos de aplausos ao sãojoanense Yan Oliveira Pereira 

pela pesquisa que vem desenvolvendo através de um projeto de 

extensão da Universidade Federal de Juiz de Fora – Campus 

Avançado de Governador Valadares, voltada à prevenção e combate 

ao mosquito Aedes aegypti e as doenças transmitidas por ele, o que 
lhe rendeu destaque no programa “Balanço Geral”, exibido pela Rede 

Record de Televisão, no último dia 31 de maio. 

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 11/2019, que 

“Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Direitos do Idoso, 

do Fundo Municipal do Idoso, revoga a Lei nº. 2.311, de 28 de 
dezembro de 2004, e dá outras providências”. Colocado o Projeto em 

votação, o Vereador Irio Henriques Furtado Filho agradeceu a 

presença dos representantes do Lar Ambrosina de Matos, 

parabenizando pelo trabalho que lá é realizado. O Vereador Edison de 

Souza Silva lembrou que o Projeto é fruto de constantes pedidos do 

Sr. José Carlos Xavier, que inclusive, usou a Tribuna Livre da Casa na 

última Reunião Ordinária da Casa para tratar do assunto. Lembrou 
também que em 2018, através da Indicação nº. 193, havia pedido a 

reativação do Conselho do Idoso. Disse que espera que o Conselho 

realmente funcione, e que traga muitos benefícios aos idosos do nosso 

Município. Colocado o projeto em votação, foi o mesmo aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 23/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Sr. Juvenal Cardoso de 

Matos”. Aprovado. 
 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 24/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Reverendo Padre Nei 

Angelo Furtado Moura”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 25/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Sr. Josué da Silva 
Rocha”. Aprovado. 

 



- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 26/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Sr. Erênio Alves de 

Castro”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 27/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ à Sra. Soraya da Silva 
Mendonça Soares”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 28/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ à Sra. Dalma de Mendonça 

Braune”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 29/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Sr. Geraldo Domingos 
dos Santos”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 30/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ à Sra. Tacila Cristina 

Lanini Ferraz”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 31/2019, que 
“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Dr. Douglas Rossi 

Vitoi”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 32/2019, que 

“Dispõe sobre a Abertura de Crédito Especial, no orçamento vigente, 

e dá outras providências”. Colocado o Projeto em discussão, o 

Vereador Edison de Souza Silva apresentou um vídeo sobre a Sala de 

Escuta localizada em Bicas, onde serão realizados atendimentos e 
acompanhamentos de menores, bem como oitiva testemunhas e 

vítimas de violência. Assim o CIESP será beneficiário desta 

contribuição do Município de São João Nepomuceno, no valor de 

R$3.300,00 (três mil e trezentos reais).  Colocado o Projeto em 

votação, foi o mesmo aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 04, 
que “Altera a Lei Complementar nº. 37, de 04 de outubro de 2018, que 

„Dispõe sobre a criação do Departamento Municipal de Trânsito, 

Transportes e Segurança Pública – DEMUTTS, da Junta 

Administrativa de Recursos de Infrações – JARI, do Fundo Municipal 



de Trânsito – FMT e do Conselho Municipal de Trânsito – COMUT, e 

dá outras providências”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 11, 23 a 31, 32 e o Projeto de Lei Complementar nº. 04/2019. 

 
9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

vigésima Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2019. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 11/2019, que 

“Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Direitos do Idoso, 
do Fundo Municipal do Idoso, revoga a Lei nº. 2.311, de 28 de 

dezembro de 2004, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 23/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Sr. Juvenal Cardoso de 

Matos”. Aprovado. 

 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 24/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Reverendo Padre Nei 

Angelo Furtado Moura”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 25/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Sr. Josué da Silva 

Rocha”. Aprovado. 

 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 26/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Sr. Erênio Alves de 

Castro”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 27/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ à Sra. Soraya da Silva 

Mendonça Soares”. Aprovado. 
 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 28/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ à Sra. Dalma de Mendonça 

Braune”. Aprovado. 



 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 29/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Sr. Geraldo Domingos 

dos Santos”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 30/2019, que 
“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ à Sra. Tacila Cristina 

Lanini Ferraz”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 31/2019, que 

“Concede a Comenda „Mérito Legislativo‟ ao Dr. Douglas Rossi 

Vitoi”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 32/2019, que 
“Dispõe sobre a Abertura de Crédito Especial, no orçamento vigente, 

e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 04, 

que “Altera a Lei Complementar nº. 37, de 04 de outubro de 2018, que 

„Dispõe sobre a criação do Departamento Municipal de Trânsito, 

Transportes e Segurança Pública – DEMUTTS, da Junta 
Administrativa de Recursos de Infrações – JARI, do Fundo Municipal 

de Trânsito – FMT e do Conselho Municipal de Trânsito – COMUT, e 

dá outras providências”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 11, 23 a 31, 32 

e o Projeto de Lei Complementar nº. 04/2019. 
 

12) Tribuna Livre: O Presidente, neste momento, convidou para 

ocupar a Tribuna Livre o Senhor Wbyster Júnio Paiva Lopes, que teve 

20 (vinte) minutos para expor assuntos referentes à saúde da mulher 

oncológica em nosso Município. Iniciou saudando a todos os 

presentes. Em seguida passou uma mensagem a todos, no sentido de 

valorizarmos nossos jovens e crianças e cuidarmos da saúde da 
mulher. Falou que é são-joanense, que frequentou as escolas públicas 

do Município, e que é com enorme satisfação que levou o nome de 

nossa cidade ao 6° Congresso Científico Internacional de 

Micropigmentação, ocorrido nos dias 25, 26 e 27 de maio no Rio de 



Janeiro, sendo o seu trabalho premiado como Campeão Internacional 

PMU INovation 2019. Disse que quando estava cursando sua pós-

graduação em Fisioterapia Dermatofuncional e Cosmetologia se 

interessou muito pela causa da saúde das mulheres, dentre elas a 

melhoria que a dermopigmentação pode proporcionar na reconstrução 

da autoestima, da qualidade de vida e da feminilidade dessas mulheres 
que passaram por procedimentos de mastectomia. Falou que o estudo 

foi totalmente baseado na literatura científica, que comprova, através 

da indicação médica, que em 80% (oitenta por cento) dos casos de 

mastectomia a reconstrução do complexo aréolo-papilar através da 

micropigmentação é indicada, afirmando que este é um procedimento 

completamente seguro. Falou que o prêmio conquistado trouxe uma 

visibilidade muito grande ao seu trabalho e que hoje está tendo a 

oportunidade de difundi-lo dentro dos hospitais e associações que são 
referências no tratamento do câncer. Disse que firmou parceria com a 

Asconcer a fim de levar esta iniciativa às mulheres atendidas por esta 

entidade, principalmente as que não possuem condições de arcar com 

os custos. Deixou a indicação aos Vereadores e ao Prefeito Municipal 

no sentido de viabilizarem este projeto em nosso Município, 

principalmente com as mulheres assistidas pela Asfecer. Dada a 

palavra aos Vereadores, o Vereador Irio Henriques parabenizou o 
fisioterapeuta, ressaltando que ele levou e elevou o nome de São João 

Nepomuceno, ao ser premiado em um Congresso Internacional. O 

Vereador Heldemir Azevedo Alves, por já ter sido Secretário de 

Saúde, disse que tem conhecimento das dificuldades enfrentadas pelas 

mulheres que precisam se submeter ao procedimento de mastectomia. 

Falou que o trabalho desenvolvido pelo fisioterapeuta não tem preço, 

e que espera que as parcerias com a Prefeitura Municipal e Asfecer 

possam se concretizar. Falou que, geralmente, os grandes 
pesquisadores não pensam em ganhar dinheiro, mas sim no bem que 

podem fazer à comunidade em geral. Em seguida deu início à leitura 

da Moção de Aplausos nº. 25/2019, assinada por todos os Vereadores, 

cuja finalidade é parabenizar o jovem Wbyster pelo brilhante 

trabalhado desenvolvido. Disse em Plenário, que também fará a 

indicação de seu nome para o recebimento do Diploma de Honra ao 

Mérito, dado o alcance e a importância do seu trabalho. O Vereador 
Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo disse que o 

profissional é motivo de orgulho para todos os são-joanenses e que a 

Câmara Municipal manifesta seu total apoio, principalmente para o 

desenvolvimento deste trabalho em nosso Município. O Vereador Ruy 



Rodrigues Barbosa sugeriu que fosse feita uma palestra na Asfecer 

sobre o tema, acolhendo o fisioterapeuta de pronto a sugestão. O 

Vereador Nei Medina de Oliveira parabenizou o profissional pela 

bravura, coragem e competência, dizendo que, na verdade, quem 

ganha com tamanha dedicação é a comunidade em geral. Neste 

momento, Wbyster disse que busca sempre o seu melhor, não ser 
melhor do que o outro, mas ser melhor para o outro, porque só assim 

conseguiremos construir uma sociedade melhor e com valores. O 

Vereador Edison também parabenizou o profissional, ressaltando que 

o câncer de mama é uma das doenças mais temidas pelas mulheres, e 

que fica muito feliz quando vê pessoas humildades conquistando cada 

vez mais espaço dentro de suas profissões. Ao final, o Presidente 

agradeceu a presença do Wbyter a esta Casa.  

 
13) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

José Maria de Almeida parabenizou a Defesa Civil que tomou as 

devidas providências quanto a uma fumaça que estava exalando na 

estrada do Barite, no local popularmente chamado de “queima osso”. 

O Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo disse que 
esteve em Belo Horizonte, juntamente com o Vereador Antônio José 

da Costa, para um encontro com o futuro Secretário Estadual de 

Esportes, Sr. José Francisco Filho. Disse que foram em busca de 

recursos para a compra de material esportivo para a Liga de Futebol 

de São João Nepomuceno e iluminação para os campos. Contudo, o 

futuro Secretário disse que o Estado de Minas Gerais está sem 

condições de assumir qualquer compromisso neste momento. Diante 

do relatado, o Vereador Francisco mostrou sua preocupação, uma vez 
que, em sua opinião, educação, saúde e esporte devem ser prioridades 

de qualquer governo. O Vereador Edison de Souza Silva agradeceu 

aos colegas pela aprovação de suas proposições. Parabenizou também, 

o Dr. José Antônio Galvão Duarte de Oliveira, presidente da 80ª 

Subseção da OAB, pela inauguração da Casa do Advogado, evento em 

que esteve presente. Em seguida, teceu elogios ao Vereador Irio 

Henriques Furtado Filho, pelo projeto das Cartilhas, que estão sendo 
distribuídas pelos Vereadores nas escolas públicas do Município, e 

agradeceu à Sra. Belkis Cavalheiro Furtado, Secretária Municipal de 

Educação, pela receptividade e acolhimento com que os tem recebido 

nas instituições de ensino. Agradeceu também, ao Lar Ambrosina de 



Matos, que se fez presente nesta reunião, acompanhando a votação do 

Projeto de Lei nº. 11/2019, que “Dispõe sobre a criação do Conselho 

Municipal de Direitos do Idoso, do Fundo Municipal do Idoso, revoga 

a Lei nº. 2.311, de 28 de dezembro de 2004, e dá outras providências”. 

O Vereador Irio Henriques Furtado Filho agradeceu ao Diretor desta 

Casa, Sr. Fabiano Fragoso, por ter acatado a ideia das Cartilhas, 
dizendo que está muito satisfeito com os resultados. O Vereador Ruy 

Rodrigues Barbosa convidou os colegas para conhecerem a “Carreta 

da Visão”, que realiza mutirões de cirurgia de catarata, ressaltando 

que São João Nepomuceno foi a primeira cidade de Minas Gerais a 

recebê-la. O Vereador Nei Medina de Oliveiro agradeceu ao 

Secretário de Desenvolvimento Urbano, Dr. Milton Salgado Filho, 

pelas obras realizadas no esgoto próximo à “ponte do SESI”, o que 

trará maior bem-estar aos moradores daquela localidade. 
 

- Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Próxima Reunião Ordinária no dia 02 de julho de 2019. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 
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